

最高法院：重判極端仇視國家罪犯

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報導)最高人民法院副院長張軍6月12日在出席全國法院貫徹刑法修正案(八)研討會時強調，對於危害國家安全、恐怖組織犯罪、「黑惡」勢力犯罪等嚴重危害社會秩序和人民生命財產安全的犯罪分子，尤其對於極端仇視國家和社會、以不特定人為侵害對象、所犯罪行特別嚴重的犯罪分子，該依法重判的堅決重判，該依法判處死刑立即執行的決不手軟。

張軍在研討會上發表重要講話，就當前人民法院刑事審判工作需要特別注意並着力解決的若干重要問題提出了明確要求。他指出，身處新時期，面對新

形勢，人民法院必須與時俱進，更新轉變觀念，堅持狠抓審判管理，高度重視監督指導，扎實提高司法能力，準確適用刑法修正案(八)的相關規定，進一步貫徹寬嚴相濟刑事政策和推進社會矛盾化解的社會政策，用足「嚴」的一手，用好「寬」的一手，促進社會矛盾化解和社會和諧穩定。

嚴重暴力犯罪可限制減刑

張軍特別強調，尤其對於極端仇視國家和社會、以不特定人為侵害對象、所犯罪行特別嚴重的犯罪分子，該依法重判的堅決重判，該依法判處死刑立即執行的決不

手軟。對於累犯以及因故意殺人、強姦、搶劫等嚴重危害社會治安的暴力性犯罪被判處死緩的，視情況可依法同時決定限制減刑。

寬嚴相濟 推動社會矛盾化解

張軍指出，刑事審判深入推進社會矛盾化解，要正確認識附帶民事訴訟的社會意義，切實把握社會政策、刑事政策的導向，着力開展刑事審判矛盾化解工作。

他要求各級法院加大附帶民事訴訟調解工作的力度，推行以獎懲機制促進矛盾化解工作，通過加強指

導、深入研討、結合本地和個案實際，妥善處理損害賠償問題，有效化解矛盾糾紛，積極探索、推進刑事和解工作，最大限度地實現被害方的合法權益，促進依法結案，事了、人和。

今年5月1日起正式實施的《中華人民共和國刑法修正案(八)》規定，「危害國家安全犯罪、恐怖活動犯罪、黑社會性質的組織犯罪的犯罪分子，在刑罰執行完畢或者赦免以後，在任何時候再犯上述任一類罪的，都以累犯論處。」

刑法修正案(八)加大了對涉黑犯罪的刑罰力度。修改前的刑法規定，組織、領導黑社會性質組織的，處三年以上十年以下有期徒刑。修改後的刑法將這一刑罰期限提高到七年以上，並沒收財產。此外，國家機關工作人員包庇黑社會性質的組織，或者縱容黑社會性質的組織進行違法犯罪活動的刑罰期限也相應提高。

大陸個人遊料為台創60億商機

京滬廈28日啟動 個人遊比參團價高三成



大陸遊客喜愛在台灣的夜市品嚐小吃。網上圖片

香港文匯報訊(綜合記者 馬靜、何凡及新華社報導)國家旅遊局局長邵琪偉在12日舉行的第三屆海峽論壇上宣佈，大陸居民赴台個人遊第一批試點城市為北京市、上海市及福建省廈門市，試點將於6月28日正式啟動。台灣旅行商業同業公會全聯會秘書長許高慶預估，以每天開放500人、每人消費3萬元新台幣計算，保守估算一年約可為台灣創造60億元新台幣的商機。



個人遊在產品形態上將以個性化、專題化為主，大陸遊客將開始真正「深度接觸」台灣。圖為台灣桃園縣大溪老街景象。資料圖片

本報從內地旅行社獲悉，赴台個人遊需遊客自己辦理赴台通行證和有效簽注，旅行社可代辦入台證等，辦理入台證收費為每人500元人民幣，包括保險費用。工作人員坦言，個人辦理赴台通行證和簽注最快要7個工作日，旅行社加急辦理入台證也需要10個工作日，如果一切順利才有可能趕得上6月28日的首發團。

不需保證金 需資產證明

據北京相關人士透露，大陸遊客赴台自由行將不需要保證金，而是採取保證人制度。自由行政客需以大陸地區的親屬作為緊急聯絡人(保證人)，台灣負責承辦送件的旅行社也要負擔保證之責，兩項條件缺一不可。此外，申請赴台個人遊的成人遊客還需要遞交資產證明，20周歲以上的成年人需提供5萬元人民幣以上的存款證明或是信用卡卡卡、白金卡證明。據悉，根據目

前兩岸的初步規劃，初期將嚴格限制人數，每日上限500人，留台期限15日。入台證有效期3個月，每次最多停留15天，可申請延長，一次最多延長7天。

記者了解到，中國國旅、中青旅、康輝等幾大旅行社已率先啟動赴台個人遊項目，報價在5千到6千人民幣左右，比參團旅遊價格高三成左右。其他旅行社還在等待個人遊細則發佈。有消息稱，周二國家旅遊局將出台北赴台個人遊細則。

據內地媒體消息，廈門康輝旅行社負責人表示，以前赴台旅遊是標準團，大多以中老年人為主，客源比較單一。個人遊將觸及旅遊業的核心客源群體，比如青年客源、商務公務客源，消費能力比較強，在產品形態上也將以個性化、專題化的旅遊產品為主，可以說大陸遊客將開始真正「深度接觸」台灣。

據悉，政策剛一公佈，廈門多家旅行社的電話就處於極度忙線狀況。上海部分旅行社已接到多名遊客的

諮詢和提前登記，多數遊客傾向選擇5至6日個人遊線路，價格在6,000元人民幣左右。

陸客踴躍 台推特色產品

與此同時，「台灣義大世界北京旅展展前推介會」13日在京舉行。台旅會北京辦事處副主任伍錦鳳向本報表示，該辦事處已做好各方面準備，回應民眾查詢台灣旅遊資訊，並等待具體落實措施出台。義大世界執行長沈德村向本報表示，今年1至3月赴高雄的大陸遊客人次比去年同期有小幅提高。在大陸利好措施推動下，陸客赴台旅遊的人次可看高一線。

此外，台灣本島及離島各縣市近來也紛紛推出特色旅遊產品，如台中規劃「中進中出」路線，引導遊客結合周邊的日月潭、中台禪寺等景點遊覽；金門則將推出「迎城隍」等活動，希望獲得大陸遊客青睞。

外省居民循廈赴金 首發團登程



暫住廈門非福建籍居民首發團抵達金門水頭碼頭。中央社

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)在廈門市暫住1個月的福建省外居民赴金門一日遊，13日上午啟動。首發團一行340人成為第三屆海峽論壇發佈旅遊新政的首批受益者。此批遊客搭乘廈金航線小三通客輪，從廈門出發前往金門，團費每人不低於500元人民幣。

手續簡化 日限500人

根據海峽論壇發佈的旅遊新政，凡是計劃在廈門居住1個月以上的非福建省籍居民，辦理相關證件後均可通過廈門口岸赴金門進行一日旅遊，每日限額暫定500人。為此，廈門市公安局赴金旅遊辦證中心已提前開設，另有報道說公安部出入境管理局副局長李長友及福建、廣東、浙江、江西在內的省市公安辦證代表逾40人訪問團，也於日前透過廈門小三通赴金門探

路。據悉，為配合一日遊，廈門東渡、五通碼頭至金門首班船，皆提早在上午8時開航，返回廈門末班船則延後至下午6時30分開航。

記者了解到，外省在廈門暫住人員赴金門旅遊，早先要求暫住時間至少半年。此次發佈的1個月時間要求更加放寬，僅指「計劃居住」而不強調「事實居住」，實際上適用於大多數赴廈參加會展的商務客與一般遊客。如今，赴廈遊客只需要提前7至10日在原居住地提出申請，並提前一天以上到廈門五通出入境辦證中心覆核面見，即可現場取得《暫住證》和赴台相關證件，手續上大為簡化。

此外，廈門市多家旅行社紛紛推出陸客赴台個人遊推薦線路，如動感都市深度之旅、婚紗之旅、健檢之旅、醫療美容之旅等。

紅色經典《萬水千山》將沿長征路巡演

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真 長沙報導)為紀念中國共產黨建黨90周年，復排版新中國首部全景反映長征的紅色經典話劇《萬水千山》將於14日晚在重慶進行全國首演，隨後劇組將沿著長征路線展開巡演並晉京演出。

首部全景反映長征的話劇

《萬水千山》是建國以來第一部全景反映長征的作品。該劇將紅軍長征中的經典戰役，如四渡赤水、雪山草地、彝海結盟、強渡大渡河等，通過歌劇、舞劇和話劇融為一體的藝術形式講述。該劇於1952年首次公演，在全國引起強烈反響，毛澤東、周恩來、朱德等黨和國家領導人均觀看了演出。

原署陳其通將軍的長子、復排版導演陳嘉陵介紹說，此次復排版的《萬水千山》延續了1974年的創作原則，又吸收了1952年完全樸實的表現方法。全劇以寫意的畫面來展示行軍、對仗等場面，戰鬥場景與輕鬆歌舞渾然一體，把不同藝術形式的感染力發揮到了極致。

湖南省文化廳副廳長周祥輝13日在長沙接受媒體採訪時表示，新技術、新方式、新編排使復排版《萬水千山》顯得更為氣勢恢宏，具有強烈的現代史詩風格。據了解，此次話劇表演中運用了LED顯示屏，一塊寬14米、高6米的顯示屏立在舞台後方，能讓寫實的畫面更真實，寫意的畫面更靈動。同時，全劇演



復排版《萬水千山》劇照。

香港文匯報湖南傳真

員基本上都是湖南省話劇團的「80後」，平均年齡只有24歲，他們對長征精神的演繹充滿了激情，體現了現代年輕人對革命精神的理解與傳承。

該劇出品人、中華文化促進會常務副主席王石認為，觀眾在看《萬水千山》，更是在看當代青年、當代藝術家如何解讀這部作品。



台北101購物中心每天都會迎來大批大陸遊客。資料圖片

大陸客消費力 超逾台胞4倍

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導，台灣看好大陸遊客的驚人消費力，百貨業者紛紛推出各式促銷活動，積極搶商機，包括持護照購物享折扣、台灣買可在大陸退貨，以及持銀聯卡消費滿額送贈品等。新光三越表示，大陸遊客自由行勢必帶動業績成長，目前大陸遊客平均客單價約2萬元，是台灣遊客單價的5倍之高，而大陸遊客最愛買的前三大商品分別是名品、女性雜貨(鞋包珠寶飾品)、男性商品。

新光三越表示，大陸遊客來台消費金額逐月都有成長，以4月份為例，較去年同期成長三成，而信義店4館因鄰近大陸遊客必訪的台北101，目前館內總營業額是大陸遊客消費佔比就高達六成，已遠遠超過台灣市場的貢獻。

太平洋SOGO百貨在兩岸均有分店的優勢，特別打出台灣買、大陸可退換貨的服務。

各縣市出招攬客

另據媒體報導，台灣各縣市近日緊鑼密鼓規劃搶客措施，台中市推出大陸遊客住宿1晚送1晚飯店優惠，苗栗縣政府則打出大陸遊客過夜補助旅行社500元的號召。

台灣觀光局指出，2008年7月開放大陸遊客團來台觀光，至今年4月，統計大陸遊客團來台共創造1,147億元的外匯收入。

國人赴日旅遊簽證 可三年多次往返

香港文匯報訊 據外交部網站消息，日本將於今年7月1日起，對中國公民赴日個人遊實施簽證新政策。屆時，符合條件的申請人可申辦三年有效、多次往返、每次最多停留90天的觀光旅遊簽證，但第一次入境日本時目的地須包含沖繩地區，此後赴日地點不受限制，並可進行商務、探親等活動。上述旅遊簽證可通過赴日旅遊中介機構申辦。

渝原區規劃局長判囚14年

據中新社13日電 重慶涪陵區規劃局原局長夏祥文受賄案13日在重慶第三中級人民法院一審宣判，夏祥文犯受賄罪、非法倒賣土地使用權罪，被判處有期徒刑14年。

法院審理查明，2001年12月至2010年9月期間，夏祥文利用其擔任涪陵區規劃局局長等職的便利，為他人謀取利益，非法收受他人賄賂人民幣112.4萬元。此外，2003年7月5日，夏祥文與夏祥權、陳奕光、陳林森(三人已判刑)成立公司共謀用低價購買土地使用權，高價倒賣給中國石化銷售有限公司川渝涪陵分公司修建加油站，從中牟利。

河南公安新規：轄區爆炸 局長辭職

香港文匯報訊(記者 程相達、實習記者 解詠荃 鄭州報導)日前，河南省公安廳規定：凡轄區私製、私藏爆炸物品引發重大爆炸事故，則事故發生地縣(市)公安局分局局長、治安部門主管領導，派出所長引咎辭職。據悉，該規定從6月10日起執行，將長期有效。

河南省公安廳工作人員表示，爆炸事故一旦發生，不論是否造成人員傷亡、財產損失都將按此規定嚴格執行。據悉，今年上半年，河南省至少發生10起爆炸事故，死傷人數眾多。